



### 單元主題-

開學第一個主題是「快樂上學」，經過一個暑假，小朋友們都升上一個年級了，「快樂來上學」強調「人與環境」的互動性，



讓舊生對幼稚園的人事物有更深一層的認識；讓新生能及早適應新的環境。

### 主題活動—空氣球

從老師說要玩空氣球之後，小朋友們就期待這個遊戲到來，到了老師真的和主題繪本的介紹一樣拿出垃圾袋來，小朋友們還不太相信這個好玩嗎？裝飾好了垃圾袋之後，小朋友陸續自己拿著袋子去練習裝空氣，每個人使出各種不同招數，有人用跑的、有人用撈的、有人則是在空中亂揮一通，不管是那一種方法，都抓到了一些空氣，可是要把它們留在袋子裡就需要一些技巧囉！經過老師的介紹及示範，小朋友們自己先摸索怎麼玩，大家都玩得好開心，還說：我們怎麼都不知道垃圾袋可以這麼好玩。不過我媽媽一定不會讓我在家玩垃圾袋的。親愛的家長們，生活中可自由取得的遊



戲材料反而更有另一番遊樂趣味！

### 生活點滴

**大班：**認識學校對大班的孩子來說，並不是很難的課題。除了認識學校的硬體設備、校園內工作人員及其工作內容之外，我們將重點放在同儕間的相處與互助。



老師設計了一些小組遊戲，讓這學期才加入的新朋友，可以很快的和大家熟悉。另外也提醒大班的「哥哥姐姐」們要擔任好榜樣，讓弟弟妹妹可以有好的學習對象。因此在晨間戶外散步時，可以看見大班細心的照顧著小班，不時的提醒：要



小心走、注意前面有東西……。棉被換洗時，孩子有會在收完自己的寢具後，主動到小班及寶貝班教室去幫忙呢！

### 中班：小班期末

時，小朋友們會一直關心大班怎麼還沒畢業走了，因為小朋友一直期待著自己就要變成中班。開學時，小朋友討論著變中班跟小班時有什麼不同，感覺孩子們都好得意自己升上一個年級了，老師說：「長大了，有很多事就要自己做，老師就不會再幫忙囉！」第一次玩陶土、第一次上足球課、第一次學注音符號、第一次唸三字經，好多中班的第一次，最讓老師感到神奇的事是開放語文區閱讀時間時，小朋友會主動拿三字經讀本一起朗讀，而且是一



遍又一遍反覆。對了，還有一個很特別的事，就是宋嶽開始學跆拳道之後，還會把他自己所學的招式一一認真地教班上小朋友，練習當小小教練教大家的經驗，正是中班要學習把自己會的教別人的另一個重要課題。

**小班：**進到小班上學，許多寶貝都覺得自己『長大了』，看到寶貝班的弟弟妹妹，他們常常都會告訴我說：「我長大了，所以我可以讀小班，以後等我長大，我就可以去讀中班和大班了，對不對？」因此，老師常常鼓勵他們，長大了我們要變的更厲害喔，我們開始學習生活常規與禮貌：排隊、打招呼、友愛同學、請、謝謝、對不起、等待、愛惜物品與收拾習慣的建立等等，希望能讓寶貝在愛與尊重的環境中學習，另外，球池和遊戲區是我們的秘密



多快樂了！

**寶貝班：**新學期開始了，寶貝班有六位幼兒，每天都开开心心來學校上學唷！還記得當初他們哭哭啼啼上學的模样嗎？

他們現在可厲害的呢，不僅會笑咪咪來上學，在老師的引導和同儕間的相互學習與模仿下，他們不再是小霸王了，已漸漸的學會如何與他人分享，更重要的是，他們也會自己練習動動手完成很多事情了喔！當這群寶貝回到家中，別忘了給他們展現的機會，他們一定可以做的很棒的！



### 家長成長計劃 8/28 親子採柚子

在開學前，趁著柚子尚未全部採收之際，園內的家長成長活動特別安排了一趟採柚之旅。雖然參與的家庭不多，但有許多家長都說是第一次讓小朋友自己採柚子，這樣的經驗好特別呢！經過了果樹專家及農家的介紹，大家對花蓮中秋節特產水果—文旦柚，也都有更深入的了解。怎麼挑選好柚子呢？油包小、個頭小、果形漂亮、屁股大，遵守這幾個守則就可以挑到不錯的柚子了。明年有機會再一起去！



### 9/25 印度瑜珈(一)

印度瑜珈課程是由印度來台的阿噓噓老師所教授的，第一堂課主要是學習伸展身體以及配合呼吸的運動，在練習的過

# News Letter

## 教學園刊

國立東華大學附設幼稚園  
NDHU Kindergarten



出刊日：中華民國 99 年 10 月 15 日

第 104 期 第 3/3 頁

程中發現，它跟運動不同，練習印度瑜珈能使心靈平靜，所以動作比運動緩慢，運動是會消耗能量，而瑜珈卻是增加能量，因此修練瑜珈有助消除疲勞的作用，也適合任何人來修練喔。

另外，阿噓噓老師告訴我們一些注意事項：練習前一小時避免進食，練習後約



半小時後才可進食，還有請穿著輕便舒適衣服，赤腳不需穿著鞋襪，歡迎有興趣的你也加入我們的行列。

### 衛生所例行檢查及宣導

#### 9/7 聽力篩檢

每年開學之際，壽豐鄉衛生所都會前來本園進行四足歲幼童聽力篩檢活動，也因為透過這樣的基本篩檢，再加上老師平時對幼兒的觀察，更可以早期發現幼兒是否有聽力上的問題，也許是懂得聲音在那裡，只是不知如何表達出來；也有可能是最近感冒而引起中耳炎，造成短暫聽力異常。



只要收到複診單再到各醫療院所做詳細檢查即可。

#### 10/6 交通安全宣導活動

十月衛生所排定的安全宣導項目是交通安全。護士阿姨利用海報及問與答來介紹交通安全的注意事項。例如：騎乘機車都要戴安全帽、開車坐車都要繫安全帶、4

歲以下幼兒要坐安全座椅、騎乘機車不戴安全帽要罰 500 元等，當然囉～答對問題就可以獲得可愛貼紙一份，最後還有反光貼紙當小禮物帶回家，可以貼在車上用喔！每天我們都需要利用交通工具到想去的地方，所以交通安全很重要！

### 第二主題活動簡介

**我是小畫家**本學習主題除帶領幼兒學習欣賞美，親身感受美的事物外，也讓幼兒學習動手

創作美。透過課程的設計，讓幼兒接觸不同的創作素材，感受每一種繪畫



顏料、創作素材的不同特性，了解色彩變化及混色的不同效果，增進其不同的作畫經驗，學會將自己的想法、情感、情緒透過畫作表現出來，除了尋得另一種抒發管道，也享受了創作的樂趣。



### 愛的小叮嚀

最近天氣變化較大，病毒種類也很多，請

為幼兒準備薄長袖外套、長短袖衣物在園替換。若有感冒咳嗽症狀請戴口罩；有發燒症狀請在家休息。為了幼兒健康及避免交叉感染，感謝您的配合。

